

为救同学扑向持刀歹徒

17岁男孩被砍掉半个耳朵,得知同学脱险连称“值!”

通讯员 赵晨
快报记者 邢志刚 文/摄

一对夫妻间的矛盾,竟然波及到了另一个家庭的一对无辜兄妹。起因是兄妹俩的姨夫单某受不了几句奚落话,就将毒手伸向了他们。幸亏同学朱乐(17岁)挺身而出相救,两人才捡回了性命。这起发生在徐州沛县的“12·6”故意伤害案引起了社会各界的关注。昨天,单某因涉嫌故意伤害被警方刑事拘留。

家庭矛盾引发仇恨

唐波和唐萍是兄妹。唐波的姨妈近两年和丈夫单某因为闹矛盾,每当遭遇单某殴打后,总是来唐波家避难。对此,唐波的母亲实在看不下去了。前几天,因为气愤至极,唐波母亲质问单某是不是有精神病,此言一出,便让单某更加恼火,他觉得唐波母亲是他与妻子无法和睦相处的祸首,还让人当成精神病来嘲笑,他便扬言要对唐波、唐萍两个孩子下手。



朱乐在母亲的陪伴下接受治疗

见义勇为被砍重伤

12月6日晚8点多钟,唐波、唐萍与伙伴朱乐等几个同学骑着车往家赶,当行至大屯镇米厂北许坝和花园村的交界处时,距唐萍约有20多米的朱乐听到女孩的尖叫声,朱乐快速奔去,看见在一个靠近屋墙的地方,唐萍正被一个中年男子砍杀。朱乐便不顾一切地冲上前去,从那男子的身后将其死死抱住,并用尽全身的力气将男子甩出一米多远,那男子一个趔趄险些摔倒。

未等朱乐缓过神,那男子举刀又朝赶来的唐波砍去,朱乐这才看清拿刀的男子就是唐波的姨夫单某。朱乐紧跑几步又一次搂住单某的后腰,恼怒的单某一用力挣脱了朱乐的控制,回过头照着朱乐的脖子就是一刀,紧接着又重重地举刀砍向朱乐。朱乐连忙伸出左臂阻挡,刀锋嗖地划过,顿时右手掌心被划出一道血口,姆指也被削掉一块,两件毛衣和一件外套也被锋利的刀割出一条长长的口子,这时朱乐感到左耳难受,伸手

一摸,发现半个耳朵已经被砍了下来。见行凶者拿着刀推起自行车要跑,朱乐连忙喊道:“快拦住他,他是个砍人的坏蛋。”说着他捂着耳朵向前和同学们追出20余米,由于失血过多,朱乐眼前一黑便失去了知觉。

砍人凶手迅速被抓

12月14日上午10时45分,沛县警方在单某老家一处多年无人居住的旧房里,将砍人凶手缉拿归案。昨天,单某被刑拘。

昨天,大屯煤电公司医院的医生告诉记者,朱乐被砍两刀,其中脖子的一处刀口长达19厘米,左耳也被砍下半个。唐波和唐萍兄妹俩也受了伤,妹妹唐萍脸上、头上多处被砍伤,缝合了约80针,哥哥唐波被砍4刀,缝合约有40针,3人均无生命危险。当得知唐波兄妹俩的情况后,朱乐嘴角露出一丝微笑,他说他挨的这两刀值得!

朱乐的母亲心有余悸地对记者说:“现在想想都害怕,朱乐能在同学危难时刻挺身而出,舍身救人,作为母亲,我感到光荣和骄傲。”闻讯后,当地不少群众自发去探望朱乐。

“有人被抢向我求救,我就帮助了他。”昨天清晨,客运司机史红波看到有人在光天化日下抢劫,便下车阻止,不料被歹徒连捅两刀。

拍车求救,司机挺身相助

昨天清晨6点40分,史红波与同事胡孝良驾驶南京至泗阳线的大巴车从中央门车站出站,就在车子在白宫大酒店门口等信号灯时,我看到路边有个男的被其他三个男的追着,那三人想抢包。”史红波说,被抢男子迅速跑到他的车旁,拍着车门要上车。

“我把门打开了,被抢男子上了车,但那三个男的不依不饶,还是追了过来。”史红波见状,与胡孝良下了车。“我们就是想让那三个男的离远点,不要做违法的事情。”史红波说,但这三个男

三男子白天抢劫,乘客拍车求救 司机挺身斗歹徒被捅两刀

子让史红波不要多管闲事,随即几个人就推推搡搡动起手,胡孝良被三人揍了几拳。

几次呼救,没人上前帮助

“那三人很凶,其中有两人掏出了20厘米长的匕首,想吓唬我。”史红波说,他就绕着车子转圈子,想找东西自卫。但自卫的东西没找着,史红波的背上、臀部被各戳了一刀,鲜血渗到衣服上,最后史红波倒在车座上,再也无力气了,而那三个男子则转眼消失了。

在史红波与三个男子搏斗的三四分钟时间内,史红波几次呼救,也没人敢上前

帮助。而史红波车上的乘客都是些老人,有心无力。随后,史红波打车到南京武警医院检查治疗,背部和臀部受伤分别缝了三针和四针,暂无生命危险。

司机被捅,被抢者很感动

根据胡孝良提供的号码,记者联系上了遭遇抢夺的蒋先生。“上午我在白宫大酒店门口等南京到淮安的客车,突然有三个男子冲过来,就要抢我的包。”蒋先生说,看有人来抢包,他极力夹紧了包,拎着方便袋,就跑到史红波的车前,希望能进到车内避一避。“司机很

仗义,让我上了车,并还让那三个男的不要再追着我。”蒋先生说,看到司机与三人纠缠推搡,他就又下了车,上了另一辆开往淮安的车。

得知史红波被捅伤住院的信息时,蒋先生很吃惊。“我临走时给车上人留下了我的号码,就是为了警方查找时可以作证。”蒋先生表示,他一定抽空到南京看望史红波。目前,史红波所在长客集团北方公司已经派人了解此事,并协助警方调查。公司负责人表示,若情况属实,公司将会对史红波予以表彰。

实习生 梅祥
快报记者 向红 吴宏

打工小伙客死他乡,300元路费难倒家人 众人解囊送小伙“回家”

■特约记者 袁福荣 快报记者 吴明明 王彪

一位在昆山打工的贵州小伙子,7个多月前突患急病去世。因联系不到他的家人,至今仍躺在冰凉的冷藏柜里,后经了解得知,因家境贫穷,家里人连来的路费都没有,如今热心人伸出援手帮助苦命小伙“回家”。

尸体半年多无人认领

在昆山殡仪馆,一间不大的屋子内放着一排存放尸体的冷藏柜,这名小伙子就躺在其中一个柜子里。小伙子是今年7月被放进冷藏柜的。之前,他已经在昆山市中医院冷藏柜内躺了近3个月,直至市中医院唯一的这台冷藏柜不能工作,院方不得已自己花钱,把他送到殡仪馆冷藏。

据介绍,小伙子是在今年4月21日17时,由一帮自称老乡的人送进医院的。当时医院根据他的病情,迅即收入ICU抢救。经详细体检及实验室检查,诊断为急性肾功能衰竭、ARDS、急性左心衰、高钾血症、上消化道出血。医院积极抢救,但因病重,患者于4月24日经抢救无效死亡。

参加抢救的医生告诉记者,据陪同这名小伙子入院的老乡称,死者叫曾明武,27岁,为贵州独山县上司镇打羊乡学庄村六组人,生病前正在昆山打工。“死亡后,老乡一夜之间消失得无踪无影。”

“因为当时有老乡陪同,又有地址,所以我们就把遗体保存在医院。”医学科负责人说,但接连几天都未见有人与医院联系。于是,医院按照他老乡当时留下的地址,主动与其家属联系,却石沉大海。当时有人推测,要么当初留给医院的地址不对,要么就是他的家人有难言之隐。

家庭贫困,多次领尸未成功

近日,几经周折,按照曾明武老乡提供的地址,贵州的记者联系上了独山县打羊乡学庄村大坪组村支书蒙镇祥。“他们家里人已经去过两次了。”蒙镇祥告诉记者,曾明武家里有一个70多岁的母亲和一个哥哥,由于家里条件不好,他和哥哥至今还没讨上老婆。

曾明武去世后不久,昆山市中医院就将死讯告诉了他的家人。当时,医院说要来认领尸体,必须交清8000元的医药费。一家人连300元的路费都没有,最后东拼西凑

了2000多元后,曾明武的哥哥心情沉重地踏上了开往昆山的列车。但由于未交清医药费,他哥哥只得空手而归。放不下对弟弟的牵挂,哥哥抱着试一试的心理,再次只身一人来到昆山,而这一次,他仍然没能把弟弟带回家。两次下来,好不容易凑到的2000多元钱已被花光。

白发人送黑发人,对于70多岁的老母亲来说,已经是一件很残忍的事,但更让老人伤心的是,儿子客死他乡,她竟没办法将儿子领回家,只能整日老泪纵横。

半个多月前,昆山市中医院通知曾明武的家人说,医院可以免去8000元的医药费,还报销家人来回的车费。听到这一消息,哥哥立即再次上路了,可还没走出贵州,哥哥半路突然生病了。在医院住了几天院后,最后的路费也花光了,只得再次回家。

众人解囊,小伙将魂归故里

曾明武魂归故里的愿望多次搁浅的消息在当地传开后,不少热心人士表示同情,并纷纷慷慨解囊,帮曾明武“回家”。而昆山生力包装集团也伸出援助的手,愿意解决其家人来的路费,昆山有关方面也决定免去曾明武生前住院及死后丧葬近两万元费用。这样,曾明武的亲属不用花一分钱,即可前往昆山接曾明武“回家”。

曾明武的哥哥曾惠光说:“弟弟这是第一次出远门。”他说,父亲早年前就过世了,是母亲一个人将他们拉扯大的。今年过完春节,为了挣点钱修家里的牛圈,弟弟就跟着同村的人一起到昆山打工了。没想到,还不到两个月,他就接到了弟弟客死他乡的噩耗。

蒙镇祥支书告诉记者,曾明武是一家人的希望。老人平时也最宠爱曾明武,得知儿子永远地离她而去后,老人哭得晕天黑地,连续几天没吃饭,大病了一场。

昨晚,曾明武的亲属已赶到贵阳,准备第四次动身前往昆山接曾明武“回家”。

现代快报 南京.com

欢迎登录 www.lifenanjing.com.cn 今日教育频道

我的家教一点就到!

>>从小学一年级到高中三年级语数外全面解决方案

300位名校名师在线辅导

全面诊断学生学习状况的学习医院

每周推出百余份学生自助学习材料

每周推出与各年级各学科同步的名师学习总结

每周推出与各年级各学科同步的名师学习指导

●体验账号获得办法详见网站公告

即日起,每天500-1000个体验账号火热发送中,先到先得!